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ΘΕΜΑ:               «Εγγειοβελτιωτικά Έργα στην Π.Ε. Ηλείας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  3945/28-02-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. 
Κουτσούκος, σας πληροφορούμε τα εξής:   
 
Για την αντιμετώπιση των αρδευτικών αναγκών της χώρας και την ορθολογική 
διαχείριση των υδατικών πόρων το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ) προγραμματίζει την εκτέλεση Εγγειοβελτιωτικών Έργων και την εκπόνηση 
των Μελετών τους σε όλη την Επικράτεια. 
 
Ειδικά, σε ό,τι αφορά στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) 
Ηλείας, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της 
Ελλάδας (ΠΑΑ) 2007-2013, είχαν ενταχθεί τα παρακάτω έργα, τα οποία αφορούν 
στον εκσυγχρονισμό των αρδευτικών δικτύων Πηνειού – Αλφειού: 
 

α/α Ονομασία Έργου 

1 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Ν. ΗΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

2 
ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΡΟΗΣ (ΚΑΝΑΛΕΤΩΝ) Τ.Ο.E.B  ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ, 

ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ, Α' ΠΥΡΓΟΥ, ΠΕΛΟΠΙΟΥ & ΕΠΙΤΑΛΙΟΥ Ν. ΗΛΕΙΑΣ 

3 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΑΠΌ 

ΠΡΟΕΝΤΕΤΑΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ 
ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ Α6-Α16 ΤΟΥ T.O.E.B ΜΥΡΤΟΥΝΤΙΩΝ Ν. ΗΛΕΙΑΣ 

 
Αναλυτικότερα, όσον αφορά: 

- στο έργο με τίτλο «ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Ν. ΗΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΠΕΝΤΑΞΗ», σημειώνεται ότι απεντάχθηκε από το 
Μέτρο 1.2.5.Α.1. του ΠΑΑ με την αριθμ.7939/30-4-2014 απόφαση της 
Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης (ΕΥΔ) του ΠΑΑ, λόγω χρονικών 
καθυστερήσεων στη συμβασιοποίηση. 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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- στο έργο με τίτλο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΓΕΙΩΝ 
ΑΓΩΓΩΝ ΑΠΟ ΠΡΟΕΝΤΕΤΑΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ & ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ Α6-Α16 ΤΟΥ Τ.Ο.Ε.Β. 
ΜΥΡΤΟΥΝΤΙΩΝ», σημειώνεται ότι ολοκληρώθηκε. 

- στο έργο με τίτλο «ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΡΟΗΣ (ΚΑΝΑΛΕΤΩΝ) ΤΟΕΒ 
ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ, ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ, Α΄ ΠΥΡΓΟΥ, ΠΕΛΟΠΙΟΥ & ΕΠΙΤΑΛΙΟΥ Ν. 
ΗΛΕΙΑΣ», σημειώνεται ότι: α) η μελέτη του έργου ολοκληρώνεται ως 
ανειλημμένη υποχρέωση (γέφυρα) στο ΠΑΑ 2014 - 2020 και β) η κατασκευή 
του έργου θα εξεταστεί σε νέα πρόσκληση. 

 
Επίσης, σημειώνεται ότι μέσω Εθνικών Πόρων και από τη ΣΑΕ081 υλοποιήθηκε το 
έργο με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΗΣ ΔΙΩΡΥΓΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΣΤΡΕΦΙΟΥ 
ΗΛΕΙΑΣ». 
 
Σχετικά με την κατασκευή νέων εγγειοβελτιωτικών έργων από το ΥΠΑΑΤ, 
επισημαίνεται ότι, με δεδομένη την οικονομική κατάσταση της χώρας, το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του ΥΠΑΑΤ: 

 σε ό,τι αφορά στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισμένους οικονομικούς πόρους, 

 σε ό,τι αφορά στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του, από τον Δεκέμβριο του 
2015 έχει εγκριθεί το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 
2014-2020, στο οποίο περιλαμβάνεται το Μέτρο 4.3.1 «Υποδομές εγγείων 
Βελτιώσεων». Σημειώνεται ότι, μετά την έκδοση της αριθμ. 135275/19-05-2017 
απόφασης της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων με θέμα «Έγκριση γενικών κανόνων 
κοστολόγησης και τιμολόγησης υπηρεσιών ύδατος. Μέθοδος και διαδικασίες για 
την ανάκτηση κόστους των υπηρεσιών ύδατος στις διάφορες χρήσεις του» (Β’ 
1751/22-5-2017) και της αναθεώρησης των Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών 
Απορροής Ποταμών, προσεχώς θα ενεργοποιηθεί το εν λόγω Μέτρο για την 
υποβολή προτάσεων.  

 
Προτεραιότητα για χρηματοδότηση, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του νέου Μέτρου, 
έχουν τα έργα που οδηγούν σε μείωση των απωλειών νερού στα υφιστάμενα 
συστήματα άρδευσης. Η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων 
του ΥΠΑΑΤ, με πρόσκλησή της σε όλες τις Περιφέρειες της Επικράτειας αρμοδίως, 
σε αναμονή του ανοίγματος του προαναφερόμενου Μέτρου, συνέλλεξε αντίστοιχα 
αιτήματα και, κατόπιν ιεράρχησής τους, θα προτείνει τα πρώτης προτεραιότητας 
έργα για χρηματοδότηση από το νέο Μέτρο του ΠΑΑ 2014-2020, όταν αυτό 
ενεργοποιηθεί.  
 
Σημειώνεται ότι έχει ήδη αποσταλεί πρόταση από την αρμόδια Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας προς τη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του 
ΥΠΑΑΤ. Στην πρόταση αυτή περιλαμβάνεται συνολικά το έργο της «Υπογειοποίησης 
του αρδευτικού δικτύου των Τ.Ο.Ε.Β. Γαστούνης, Αμαλιάδος, Α΄ Πύργου, Πελοπίου 
& Επιταλίου Ν. Ηλείας» ως έργο πρώτης προτεραιότητας. 
 
Ενημερωτικά αναφέρεται ότι τα έργα Εγγείων Βελτιώσεων (αρδευτικά, στραγγιστικά, 
αγροτική οδοποϊία κ.λπ.) κατασκευάζονται από το Ελληνικό Δημόσιο (Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών κ.λπ.) 
και μεταβιβάζονται σε φορείς (Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων, Δήμοι) για τη 

Διοίκηση, Λειτουργία και Συντήρησή τους. 
 
Οι δαπάνες Διοίκησης, Λειτουργίας και Συντήρησης καλύπτονται από τους 
ωφελουμένους ανταποδοτικά με τη μορφή αρδευτικών ή στραγγιστικών τελών ή 
αντιτίμου χρήσεως ύδατος, σύμφωνα με την αριθμ. 159875/3954/1877/16-6-
1977 Υπουργική Απόφαση «περί τρόπου κατανομής, από τους Ο.Ε.Β., των δαπανών 
διοικήσεως, λειτουργίας και συντηρήσεως των εγγειοβελτιωτικών έργων μεταξύ των 
ωφελουμένων» (Β’ 610).  
 



 - 3 - 

Ε.Κ.\Z:\2018\ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ\ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ\Ε 3945 Προβλήματα αρδευτικού-αποστραγγιστικού δικτύου Ν. Ηλείας.doc 

Η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ μεριμνά 
για την έκδοση αποφάσεων χρηματοδότησης για τη συμμετοχή του Δημοσίου στις 
δαπάνες αποκατάστασης των ζημιών από πλημμύρες στα εγγειοβελτιωτικά έργα (από 
πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού) και στις δαπάνες Διοίκησης, Λειτουργίας 
και Συντήρησης των έργων (από πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων), σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 264/7665/20-1-2016 έγγραφο (ΑΔΑ: 
Ω7ΑΗ4653ΠΓ- ΜΘΒ).  
 
Για το τρέχον έτος, ο ΓΟΕΒ Πηνειού-Αλφειού και οι ΤΟΕΒ της Π.Ε. Ηλείας δεν 
έχουν προς το παρόν υποβάλλει αιτήματα χρηματοδότησης για τη συμμετοχή του 
Δημοσίου στις δαπάνες αποκατάστασης ζημιών από πλημμύρες στα 
εγγειοβελτιωτικά έργα δικαιοδοσίας τους. Εάν υποβληθούν σχετικά αιτήματα, θα 
εξεταστούν μαζί με άλλα στο σύνολο της Επικράτειας, στο πλαίσιο των οικονομικών 
δυνατοτήτων. 
 
Τέλος, σημειώνεται ότι η χρηματοδότηση με σκοπό τη συμμετοχή του Δημοσίου στις 
δαπάνες Διοίκησης, Λειτουργίας και Συντήρησης των έργων αφορά Οργανισμούς 
Εγγείων Βελτιώσεων (ΟΕΒ) που διοικούν, λειτουργούν και συντηρούν νέα έργα που 
βρίσκονται μέσα στην περίοδο ανάπτυξής τους (έως τα πρώτα 6 έτη λειτουργίας τους) 
ή σε παραμεθόριες περιοχές. Οι ΟΕΒ της Π.Ε. Ηλείας δεν εμπίπτουν σε αυτό το 
πλαίσιο, καθώς τα έργα είναι παλαιά και έχει παρέλθει προ πολλού η περίοδος 
ανάπτυξής τους. 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Γ. Κουτσούκο  
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